
ATA DA NONA E DÉCIMA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 20 de março de 2018 

Início: 19h 

Término: 20h 35min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  

Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 

Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 

 

Plenário: 

Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de 

Almeida e Nei Medina de Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 06 de março de 2018. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 11, 

de 06 de março de 2018, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense à Senhora Geani Maria Itaborahy”. Parecer nº. 03/2018 

da Comissão Especial. Aprovado. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 17, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense ao Senhor Francisco Reginaldo do Nascimento”, de 



autoria do Vereador Nei Medina de Oliveira. Distribuído para a 

Comissão Especial. Presidente: Vereador Edison de Souza Silva. 

Relator: Vereador Francisco Baptista de Oliveira Carillo. Secretário: 

Vereador Heldemir Azevedo Alves. 

 

- Projeto de Lei nº. 18, que “Institui o „Dia Municipal do Lions 

Clube”, de autoria dos Vereadores Irio Henriques Furtado Filho, 

Antônio José da Costa e Nei Medina de Oliveira. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

 

- Projeto de Lei nº. 20, que “Dispõe sobre autorização para doação de 

bem móvel pertencente à Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno para a Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno e 

dá outras providencias”, de autoria da Mesa Diretora. Distribuído para 

as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- O Presidente solicitou com o acordo do Plenário que o Projeto de Lei 

nº. 20/2018 fosse votado nesta reunião. Para isso deu às Comissões 

cinco minutos para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

20, de 20 de março de 2018, que “Dispõe sobre autorização para 

doação de bem móvel pertencente à Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno para a Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno e 

dá outras providencias”. Parecer nº. 11/2018 da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 04/2018 da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 10/2018 da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 58/2018: Vereador José Maria de Almeida, solicitando 

ao Executivo Municipal a instalação de faixas elevadas para travessia 

de pedestres ao longo da Rua Esmeralda Furtado de Mendonça, Bairro 

Alto dos Pinheiros, principalmente em frente à creche. 

 

- Indicação nº 59/2018: Vereador José Maria de Almeida, sugerindo 

ao Executivo que providencie o conserto dos passeios da Rua 

Esmeralda Furtado de Mendonça, Bairro Alto dos Pinheiros, 

principalmente em frente à creche. 



 

- Pedido de Informação nº 03/2018: Vereadores Heldemir Azevedo 

Alves, Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, Edison de 

Souza Silva e José Maria de Almeida, solicitando informações a 

respeito do valor referente à indenização pelos ativos a serem pagos 

pela COPASA à Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno. 

 

- Indicação nº 60/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

à Secretaria Municipal de Saúde providências no sentido de adequar, o 

mais breve possível, a sala de Raio X às exigências da Vigilância 

Sanitária Estadual, no tocante à estrutura física da mesma, a fim de 

que seja liberado o funcionamento desse serviço, essencial para nossa 

população. 

 

- Indicação nº 61/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

que o Executivo Municipal estude a viabilidade de asfaltar as estradas 

vicinais que dão acesso aos povoados e distritos que ainda não 

dispõem de tal melhoria. 

 

- Indicação nº 45/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Poder Executivo que tome as devidas providências para realização 

de Concurso Público. 

 

- Pedido de Informação nº 02/2018: Vereador Heldemir Azevedo 

Alves, solicitar ao Executivo Municipal que envie a esta Casa a 

prestação de contas dos gastos com o carnaval 2018, com a inclusão 

de todos os documentos comprobatórios.  

 

- Indicação nº 56/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitano 

ao Chefe do Executivo reveja todos os pontos de parada de ônibus 

coletivos, municipais e intermunicipais. O objetivo dessa reavaliação é 

melhorar as condições do trânsito em nosso Município, visto que, o 

que se tem observado é uma falta de critério e bom senso no embarque 

e desembarque de usuários das prestadoras deste serviço 

 
- Indicação nº 57/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que autorize o setor responsável a comprar 

roçadeiras a gasolina, com apoio para as costas, em substituição às 

foices utilizadas por alguns colaboradores da Prefeitura. 

 



- Indicação nº 65/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, indicando ao Prefeito Municipal que seja 

providenciada, o mais breve possível, grade de proteção em toda a 

extensão do córrego localizado na Avenida Tiradentes. 

 

- Moção de Aplausos nº. 03/2018: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, manifestando votos de aplausos e 

agradecimento à Defesa Civil de São João Nepomuceno, em nome do 

servidor Flávio Ferreira Fontenele e demais membros da equipe, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município, principalmente com 

relação ao combate a incêndios urbanos. 

 

- Indicação nº. 62/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Poder Executivo Municipal que realize o calçamento, 

com meio fio, da Rua Pedro Crescembene, sem número, no Distrito de 

Roça Grande, até à ponte que dá acesso ao Município de Rochedo de 

Minas. 

 

- Indicação nº. 63/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que estude a viabilidade de realizar 

o calçamento da Rua Projetada, situada entre as Ruas Augusto Veiga, 

no Bairro Jujuba, e A. Mendonça, no Bairro Shangrilá. 

 

- Indicação nº. 64/2018: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitar ao Chefe do Executivo que analise a possibilidade de realizar 

o calçamento de duas ruas próximas à escola do Distrito de Ituí. 

 

- Indicação nº. 54/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de 

substituir, de forma gradual, as lâmpadas convencionais da iluminação 

pública por lâmpadas de LED, proporcionando mais economia, 

durabilidade, qualidade na iluminação e, principalmente, segurança 

aos munícipes. 

 

- Indicação nº. 55/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

Solicitando ao Prefeito Municipal que realize obras para 

complementação do calçamento da Rua Eduardo Barroso (ao lado da 

casa do Lalado da Bora Bora), no Bairro Santo Antônio. 

 



- Moção de Pesar nº. 02/2018: Assinada por todos os Vereadores, 

manifestando profundo pesar pelo falecimento da Sra. LÚCIA LUZIA 

HENRIQUES CAVALHEIRO, ocorrido no domingo, 18 de março de 

2018, apresentando, publicamente, condolências à família enlutada. 

 

- Pedido de Informação nº. 04/2018: Assinado por todos os 

Vereadores, solicitando ao Executivo Municipal que envie a esta Casa 

informações a respeito dos questionamentos feitos pela Câmara 

Municipal de Maripá de Minas, com relação a situação do transporte 

escolar envolvendo estudantes da comunidade rural de Cafés, 

matriculados na rede oficial de ensino daquele Município, de acordo 

com o Requerimento n° 0016/2018, datado de 06 de março de 2018. 

Na oportunidade, também requereram que a Prefeitura informe se o 

transporte escolar dos alunos da comunidade da Barra, matriculados 

no turno da tarde, está sendo realizado regularmente. Em caso 

negativo, solicitaram, ainda, que esclareça os motivos que levaram a 

tal decisão. 

 

- Moção de Pesar nº. 04/2018: Assinada por todos os Vereadores, 

manifestando sua solidariedade e seu profundo pesar pelo falecimento 

da senhora RENÉE HENRIQUES CRUZ PEREIRA, apresentando, 

publicamente, condolências à família enlutada. 

 

- Moção de Pesar nº. 05/2018: Assinada por todos os Vereadores, 

manifestando sua solidariedade e seu profundo pesar pelo falecimento 

de MARILENE DA SILVA DE JESUS, apresentando, publicamente, 

condolências à família enlutada. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 11, de 06 de 

março de 2018, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense à 

Senhora Geani Maria Itaborahy”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 20, de 20 de 

março de 2018, que “Dispõe sobre autorização para doação de bem 

móvel pertencente à Câmara Municipal de São João Nepomuceno 

para a Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno e dá outras 

providencias”. Aprovado. 

 



- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 11 e 20/2018. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

décima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 11, de 06 de 

março de 2018, que “Concede o Título de Cidadania Sãojoanense à 

Senhora Geani Maria Itaborahy”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 20, de 20 de 

março de 2018, que “Dispõe sobre autorização para doação de bem 

móvel pertencente à Câmara Municipal de São João Nepomuceno 

para a Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno e dá outras 

providencias”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 11 e 20/2018. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Edison de Souza Silva disse que ele, juntamente com os Vereadores 

Ruy Rodrigues Barbosa e Reniraldo da Silva de Oliveira, 

acompanharam o processo licitatório para contratação de empresa para 

organização da 44ª Exposição Agropecuária de São João 

Nepomuceno, realizado nesta data. Ressaltou a lisura do 

procedimento, parabenizando o Pregoeiro e sua equipe, bem como os 

representantes do Executivo presentes ao ato, Senhores Ricardo 

Itaborahy Soares, André Manzo e Michel Alves de Souza. Informou 

que a empresa vencedora foi a “Pituca Produções”, no valor de 

R$100.000,00 (cem mil reais), mas que foram impetrados recursos, 

devendo se aguardar o julgamento dos mesmos, para serem definidos 

os artistas que irão se apresentar. Ao final de sua fala, agradeceu aos 

colegas pela aprovação de suas proposições. O Vereador José Maria 

de Almeida comentou a respeito de um caminhão denominado “PAC 



2”, que estaria irregularmente funcionando dentro do Município, 

enquanto na verdade, este deveria estar à disposição da Secretaria de 

Agricultura para realização de trabalhos na zona rural. O Vereador 

Heldemir Azevedo Alves agradeceu ao Presidente por ter acatado a 

sua justificativa quanto à sua ausência na Reunião Ordinária do dia 06 

de março. O Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo 

disse que, independentemente dos artistas que irão se apresentar na 

44ª Exposição Agropecuária de São João Nepomuceno, a sua 

realização, por si só, já é motivo de comemoração pela comunidade 

sãojoanense, tendo em vista a situação econômica que estamos 

vivenciando. O Vereador Ruy Rodrigues Barbosa parabenizou o 

Vereador Heldemir Azevedo Alves, pelo Pedido de Informação nº. 

02/2018, ressaltando porém, que a prestação de Contas pelo Executivo 

Municipal é uma obrigação, e que os Vereadores não deveriam ter que 

solicitar tais informações. O Vereador Irio Henriques Furtado Filho 

informou a todos que após a Semana Santa dará início à realização das 

Reuniões Itinerantes, iniciando pelos bairros, através de setores, 

conforme realizado pela Prefeitura Municipal. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 03 de abril de 2018. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 

Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Irio Henriques Furtado Filho 

PRESIDENTE  

 

 

Reniraldo da Silva de Oliveira 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
SECRETÁRIO 

 


